
Životopis Olga Jiříkovicová 

Paní Olga Jiříkovicová se narodila 5. června 1987 v Kazachstánu, kde žila až do 

svých osmnácti let. Kořeny má ale v Čechách – její babička pocházela z Moravy 

a na začátku 20. století se spolu s rodinou přestěhovala do Kazachstánu. I když 

Olga vyrůstala mimo Českou republiku, její rodina si vždy uchovávala českou 

kulturu a tradice. Doma slavili české svátky, například Vánoce nebo 

Velikonoce, a mluvili česky, rusky i kazašsky. V Kazachstánu žili mezi mnoha 

různými národnostmi, ale Kazaši se na ně dívali jako na cizince, protože 

nepatří mezi původní obyvatele. 

Dětství paní Olgy nebylo jednoduché. Po roce 1989, když padl komunismus a 

rozpadl se Sovětský svaz, nastaly v Kazachstánu těžké časy. Maminka i tatínek 

přišli o práci, v zemi chybělo vedení a začal se šířit chaos. Lidé přestali dostávat výplaty 

v penězích, místo toho přijímali jídlo nebo oblečení. Rodina si musela pomáhat sama. Koupili 

dům s velkou zahradou a začali pěstovat zeleninu a chovat zvířata. Prodávali vajíčka, kuřata 

nebo kachny, aby měli z čeho žít. Olga musela chodit do školky už od dvou let, protože 

maminka musela pracovat. Vzpomíná i na dlouhé fronty na potraviny a na to, 

jak byli lidé pod dohledem státu. 

Rodina se už dlouho chtěla vrátit zpět do České republiky, ale kvůli složitým 

úředním postupům to nebylo možné. Nakonec se jim to podařilo až v roce 

2007. Olze bylo osmnáct let, a přestože to pro ni byla velká změna, nikdo se jí 

moc neptal, jestli se chce stěhovat. Musela opustit kamarády, školu i všechno, 

co do té doby znala. Začátek v Česku pro ni nebyl snadný, ale postupně si na 

nové prostředí zvykla. 

V České republice si doplnila vzdělání. Nejdříve studovala informatiku a potom 

management, který zakončila bakalářskou prací v roce 2013. O rok později jí 

Západočeská univerzita v Plzni uznala její zahraniční vzdělání a kvalifikaci. Od 

roku 2007 pracovala ve firmě na výrobu elektroniky, kde zůstala až do roku 

2022. Poté nastoupila na Waldorfskou školu, kde pracuje dodnes. 

Paní Olga Jiříkovicová je velmi silná a vytrvalá žena. I když její život nebyl vždy 

jednoduchý, dokázala se přizpůsobit těžkým podmínkám, vystudovat a začít nový život v jiné 

zemi. Je příkladem toho, že s odvahou, pílí a rodinnou podporou se dá zvládnout i to, co se na 

začátku zdá nemožné. 

 


